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Lot 20. Breitling  —  “Kronometer Stockholm, 765 AVI” 

Lot 119. In 2020 Breitling released a re-edition of the 765 AVI. The final lot of the 
auction is a steel Breitling 765 AVI re-edition, sold by Breitling themselves and all 
proceedings will be donated for charity. The amount from the proceedings will be 
donated to Sweden’s largest private charity Operakällaren Foundation.

https://www.kaplans.se/en/sok?s=1685103%22%201693035&e=t.a-s
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Georgios Batselas Cecilia Roth Christian Blomberg Sanna Gränesjö

Welcome to Important Watches, Autumn 2020

Michael Norberg 

May and November are always special months for us at the watch 
department, they usually mean a couple of busy weeks.  But it’s 
also just in the weeks before the Important Watches takes place, 
that we get to see and get a grip of the full picture of the auction 
and the work we have put in during the last six months. We are 
always thrilled to present our auction, filled with hand-picked 
favourites and collectibles, and this time is no different. Within 
the 119 lots there should be something for everyone, and we are 
honoured to be trusted with the task of finding them their new 
owners.

People’s interest in watches just seem to keep increasing, and with 
all the information available today so is the knowledge. What used 
to be a practical or a trendy accessory has now grown into a full-
time hobby. We really enjoy meeting both our regulars and newer 
customers daily and see how the trends are changing and what 
everyone wants at the moment. 

This might be the most excited we have been about our Rolex 
selection in a long time. No matter if you are a vintage collector 
or more interested in the newer so-called modern classics, we have 
a watch for you. If you prefer the older versions, do not miss Lot 
37; an 18K gold Datejust with gilt dial, Lot 45; an underline 
Submariner from 1963 or Lot 113; a GMT-Master so-called 
“Pussy Galore” with a tropical gilt dial.

If you are more into newer sports watches instead, we can offer 
watches like the Hulk, Kermit and Batman (Lots 58,59 and 72), or 
why not a Daytona reference 116500LN with box and certificate 
from 2018 (Lot 118). There is as many as 40 Rolex watches at this 
auction – are you able to choose a favourite?

A watch that has made us extra enthusiastic is Lot 20, a double 
signed Breitling “Kronometer Stockholm, 765 AVI”. A rare pilots 
chronograph with a design that feels classic yet modern. To our 
great pleasure, Breitling themselves has chosen to sell a re-edition 
of that same model at the auction and donate all proceedings to 
Operakällaren Foundation. We would like to direct a big thank 
you to Breitling Sweden for trusting us with this great assignment. 
Check out our last item of the auction, Lot 119, and read more 
about it on page 39.

The whole watch team is immensely proud to present this auction, 
full of unique, exclusive and interesting pieces. We hope you will 
find it just as exciting as we do.

Tomas Keränen

https://www.kaplans.se/en/sok?s=1685103%22%201693035&e=t.a-s
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Buyer’s Guide
All items at the auction are sold as seen. The buyer is therefore 
advised to carefully examine the condition of the lots before the 
auction. If Kaplans has made a serious error of judgement, stated 
any incorrect information, or if a so-called hidden defect exists, this 
may constitute a basis for cancelling the purchase. Complaints must 
be made within 10 days after the auction.

Our hammer auctions are physical auctions that are held at our 
premises at Biblioteksgatan 5 in Stockholm. You can bid online or 
bid in our auction room during these auctions. You may also submit 
absentee bids.

Absentee bids
You may submit absentee bids for any item via Customer Services 
or our website until the time an auction starts. You indicate your 
maximum bid, which is the maximum amount you are willing to 
pay for a given lot. Customer Service then automatically bid on your 
behalf for this amount.

Bid online
You can bid online during the auction. Simply log in with your 
customer number or registered email address and password.  
You submit your bid by clicking on the “Place bid” button. Your bid 
is made immediately and in accordance with our bidding intervals. 
All bids made at our auctions are binding. Kaplans Auktioner 
cannot guarantee that all bids are received at auction.

Bidding in our auction hall
To bid in our auction hall during a hammer auction, you need an 
auction paddle that you obtain from Customer Services either prior 
to or during an auction. Your bid is binding until another bidder 
makes a higher bid. The buyer is the bidder who makes the last and 
highest bid when the auction hammer falls.

If two bidders make a bid of the same value, it is the auctioneer 
who determines which bid applies. The auctioneer also determines 
whether bidding should resume due to uncertainty surrounding the 
last bid.

Estimate prices are also quoted in Euro, where the exchange rate  
€ 1 = SEK 10 is used in this catalogue. Amounts are rounded off up or 
down to the nearest ten. However, the final purchase price is set using 
the official exchange rate of the day of the auction. Purchased lots shall 
be paid in Swedish kronor. Purchased lots must be picked up and paid 
for within 5 business days from the auction date.

Bidding increments
Bidding starts at the lowest bid and then follow these increments:

Increments SEK		 Increase SEK
< 500 		 25
500 – 1 000 	 50
1 000 – 10 000 	 100
10 000 – 20 000	 200
20 000 – 40 000 	 500
40 000 – 80 000 	 1 000
80 000 – 150 000 	 2 000
150 000 – 300 000 	 5 000
300 000 – 1 000 000	 10 000
> 1 000 000	 20 000

Bids are accepted within the bidding increments, however  
the auctioneer may deviate from these intervals.

Buyer’s premium
Kaplans Auktioner charges the buyer a premium of 20 %, VAT 
included. For each item purchased at auction we also charge a 
hammer fee of SEK 50 including VAT.

Example 
You make the winning bid for an item at SEK 10 000. 
The amount you pay is calculated in the following way:  
SEK 10 000 + SEK 2 000 + SEK 50 = SEK 12 050.

Buyer’s premium levels
If the price exceeds SEK 200 000, we use the following staircase: 
Sales price up to SEK 200 000: 20 % 
Sales price between SEK 200 000 – 500 000: 10 % on the excess 
Sales price above SEK 500 000: 5 % on the excess

Premium example: 
You have won an item for SEK 750 000 
200 000 x 20 % = SEK 40 000 
300 000 x 10 % = SEK 30 000 
250 000 x 5 % = SEK 12 500 
Total buyer's premium = SEK 82 500 
The hammer fee is SEK 50

Total amount: SEK 832 550 
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Important Watches  
– at Kaplans Auktioner
Selection 
The idea of Important Watches is to create an auction which consists 
primarily of collectibles.

These watches may sometimes have a rather modest price, but 
somehow appeal to us because they are rare, unique and sometimes 
in mint condition. Some items may be restoration objects but can 
still be considered collectibles. We usually offer a couple of newer 
watches as well, in which case the watches are of more unusual 
models, with the associated certificate accompanied.

Boxes and certificates are available only when it is stated in the 
catalogue text.

All watches are sold as seen, both at the auction and in the store. 
All assessments of damage are subjective, as made by our experts. 
Buyers should carefully make their own assessment of the object.

The watches sold by Kaplans Auktioner are to be considered as art 
objects. This means that Kaplans Auktioner cannot guarantee the 
buyer that the watches work perfectly as timepieces. 

Leather straps, gaskets and plastic crystals are considered service 
parts and may often be necessary to replace.

Definitions, measurements and grading
“Not working” means that an overhaul of the watch at a watchmaker 
is necessary. It may concern a new battery, cleaning, new oil, and/
or a repair.

“Defect” means that the watch is completely or partially damaged, 
and thus in a need of repair. It may also need new parts to get in 
good working condition.

Measurements described in the catalogue indicate the case’s outer 
dimensions, excluding crown and eventual push buttons.

All items are described with a grading system on a scale from one 
to ten, where ten is considered to be perfect. The categories that 
are graded are; movement (M), dial (D), case (C), bracelet (B).  
The expert's opinion (EO) is our rating of the watch. 
Example from a description of a watch: M 9, D 10, C 8, B 9, EO 9

We recommend 
When buying at an auction, you should expect some service or 
repair to be needed to get the watch in good condition. In some 
cases, such a repair and service may be costly. Please ask us before 
the auction.

Some watches need a battery replacement and all watches need new 
gaskets or a cleaning periodically.

We recommend an overhaul of the watch at a watchmaker’s at least 
every fifth to sixth years. For a watch to be waterproof, one should 
test it every one to two years.

For questions, contact us and we will do our best to help you.
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Tips and advice concerning your watch
Kaplans guarantees the authenticity of the watch and the accuracy of the cataloguing of the item  
you have purchased. All watches are sold as seen and therefore Kaplans is not responsible for the time 
accuracy of the watches. It is impossible to know where the current watch is in the service interval.  
If service documentation is not included you should expect the watch to be in need of an overhaul shortly.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685066
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Service 
All watches do have maintenance needs, and you should regularly 
submit your watch to a watchmaker for overhaul. The overhaul 
includes cleaning, oil change, new gaskets, etc.

Please note that watchmakers will perform an overhaul in 
different ways. It may sometimes be difficult to compare prices.  
We recommend you to always ask for a quote when you submit 
your watch. This way you know in advance what is to be done,  
at what cost, and an estimated delivery time.

A watch should get an overhaul at an interval of five to six years. 

Time Deviation 
The quartz movement is generally resistant to shock and has a good 
precision. With a quartz movement you can expect a deviation of 
plus/minus maximum 10 seconds/month.

A mechanical watch (manual or automatic) has more parts 
and is therefore more sensitive to shocks. It is also influenced by 
temperature changes and movements, why you need to have  
a greater tolerance for differences in precision. With a mechanical 
watch you should expect a deviation of up to plus/minus  
3 –  4 minutes/month. 

Waterproof 
The waterproofing ability of a watch is expressed in the following 
instructions, often indicated on the watch dial:

30 m / 3 ATM / 3 bar 

50 m / 5 ATM / 5 bar 

100 m / 10 ATM / 10 bar 

150 m / 15 ATM / 15 bar 

200 m / 20 ATM / 20 bar

A watch is considered to be water resistant if it is marked 30 m.  
In practice, water resistant means that you may use it as an everyday 
watch, washing hands, washing dishes and wear it in slight rain.

If you want to be able to shower and swim with your watch, it must 
be resistant to at least 100 m.

To withstand diving and the stress this causes due to large pressure 
changes, the watch should at least be resistant to 200 m.

Note that the gaskets are to be seen as service parts and the watch 
must be maintained to retain its density. Kaplans recommends that 
you submit your watch to a watchmaker who works with the specific 
brand, to replace the gaskets and get the watch pressure tested every 
one to two years, or before a vacation by the seaside. 

Dial 
All the objects are described with a grading system, including five 
categories that assess the condition from one to ten, where ten is 
considered to be perfect. One of the categories that are considered 
is the dial.

The damages assessed for a dial may for example include 
discoloration, moisture damage or some other kind of damage. It is 
rarely, if ever, that a damaged dial affects the function of the watch. 
This is a damage of a more cosmetic character. 

Leather Strap 
We recommend our customers to buy a new leather strap, because 
the included strap on a used watch is often worn out. To take care 
of your newly purchased strap, wipe the band with a slightly damp, 
soft cloth after use. 

Bracelet 
You can clean your watch bracelet yourself using a soft cloth or 
brush, soap and lukewarm water. However, it is very important to 
know that the watch is waterproof and has been tested recently so 
that it doesn’t get damaged by moisture during the cleaning. In case 
of doubt, do not rinse the watch under water. 

Valuation certificate 
We are happy to provide a written valuation certificate. Kaplans 
Auktioner’s valuation certificates are recognized by all insurance 
companies and several of the appraisers who work at Kaplans 
Auktioner’s Watch Department are “of the Swedish Chambers of 
Commerce appointed appraiser.”

In addition to a picture and a clear cataloguing, your watch 
valuation certificate also contains a current market value. As this 
value for various reasons may change over time, it is important to 
renew your valuation certificate regularly. We, and most insurance 
companies, recommend that you do this after two, maximum three 
years, or if something remarkable happens to the watch.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685066
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1
SEK 85 000  |  € 8 170

M 6	 D 8	 C 6	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(660ft=200m, Swiss-T<25), s.c. “Feet First 
Dial”, Ref no. 5513, Serial no. 2569204, 
Cal 1520, Case no. 5513 (III.70), men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, self winding,  
plastic crystal, Fliplock bracelet (Folded,  
no size alteration), folding clasp (1983), Ref no.  
9315-H/380, manufactured third quarter 1970.

2
SEK 47 000  |  € 4 520

M 7	 D 5	 C 4	 B	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, Cal 321, 
Serial no. 24953848, Ref no. ST 105.012,  
Case no. 105.012-66 (HF), chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, leather strap, “Extract 
from the Archives”, produced 29/8 1967, 
delivered to Sweden.

3
SEK 10 000  |  € 960

M 5	 D 5	 C 6	 B	 EO 8

UNIVERSAL, Genève, Polerouter, s.c. 
“Tropical Dial”, Cal 215, Ref no. 20357-1,  
Case no. 1924968, men´s wristwatch,  
34,5 mm, steel, self winding (micro-rotor), 
plastic crystal, leather strap, approx 1958.

4
SEK 45 000  |  € 4 330

M 6	 D 6	 C 6	 B	 EO 6

PATEK PHILIPPE, Genève, “Calatrava”,  
Cal 12-120 PS, Serial no. 827698, Ref no. 96, 
Case no. 294906, men´s wristwatch, 30,5 mm, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, 
small seconds hand, restored dial, leather strap, 
original buckle in 18K gold, “Extract from the 
Archives”, sold 24 June 1937.

5
SEK 50 000  |  € 4 810

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 6

AUDEMARS PIGUET, Quantieme  
Perpetual, Cal 2120/2, Serial no. 331517, 
Ref no. 25657BA.OO.0002XX.04, Case no. 
C82517-3736, men´s wristwatch, 36 mm,  
18K gold, self winding, sapphire crystal, day, 
date, month, moonphase, leather strap, folding 
clasp in 18K gold, approx 1993.

6
SEK 120 000  |  € 11 540

M 8	 D 9	 C 6	 B 6	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520, 
Serial no. D634967, Cal 4130, Movement 
no. C 0220871, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal (notches), Oysterlock bracelet, 
folding clasp, Ref no. 78490-MA10, certificate, 
February 2006, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685066
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685068
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685070
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685071
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685072
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685078
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Lot 4. Patek Philippe  —  Calatrava 
Patek Philippe takes great pride in their watchmaking. Today, all individual parts of the movements 
and cases are produced, finished and assembled in-house. No matter when your Patek Philippe was 
produced, they are able to service and repair all their watches ever made since 1839, when the company 
was founded. It is our pleasure to present this classic Calatrava watch in 18 carat gold from 1937.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685071
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7
SEK 20 000  |  € 1 920

M 7	 D 8	 C 8	 B 7	 EO 7

HEUER, Carrera, “Tachy”, “C-Shaped  
Case”, “First Execution Dial & Hands”,  
Cal 11, Serial no. 287775, Ref no. 1153 N, 
chronograph, men´s wristwatch, 38 mm, steel, 
self winding (micro-rotor), plastic crystal, date, 
minute hand replaced, case signed “Heuer-
Leonidas SA”, original bracelet (Gay Frères), 
folding clasp, Ref no. 4.71/HLC, approx 1971.

8
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 7	 C 5	 B	 EO 8

ETERNA, s.c. “Claw Lugs”, “Gilt Dial”,  
men´s wristwatch, 38 mm, Cal 852 U, Serial 
no. 3935724, Case no. 3755599, steel, manual 
winding, plastic crystal, small seconds hand, 
bent lug, leather strap, approx 1955.

9
SEK 22 000  |  € 2 120

M 6	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

OMEGA, Constellation, Calendar Grand Luxe, 
Chronometre, Cal 504, Serial no. 16525313, 
Ref no. OT 2988, Case no. 2988 S.C 1, men´s 
wristwatch, 35 mm, 18K gold, self winding, 
plastic crystal, date, leather strap, “Extract from 
the Archives”, produced 8/6 1959, delivered  
to Sweden.

10
SEK 150 000  |  € 14 420

M 9	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
GMT-Master II (Swiss Made), Chronometer, 
s.c. “Root Beer”, Ref no. 16718, Serial no. 
Y164441, Cal 3185, Movement no. 3 9477765, 
Case no. 2198, men´s wristwatch, 40 mm, 18K 
gold, self winding, sapphire crystal, 24-hour 
indicator, Oysterlock bracelet, folding clasp,  
Ref no. 78798-DE12/46 B, total weight  
161,8 grams, certificate, October 2006, box, 
paper box.

11
SEK 18 000  |  € 1 730

M 7	 D 8	 C 7	 B	 EO 8

ZENITH, Chronometre, men´s wristwatch, 
35 mm, Cal 135, Serial no. 4405162, Case no. 
612292, 18K gold, manual winding, plastic 
crystal, small seconds hand, leather strap, approx 
1955.

12
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 7	 C 6	 B	 EO 7

INTERNATIONAL WATCH Co. 
Schaffhausen, men´s wristwatch, 33 mm,  
Cal 89, Serial no. 1168369, Case no. 
1154634/2, 18K gold, manual winding,  
plastic crystal, leather strap, approx 1948.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685080
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685083
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685086
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685087
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685088
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685089
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13
SEK 34 000  |  € 3 270

M 9	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust, 
Chronometer, Ref no. 16200, Serial no. 
P621313, Cal 3135, Movement no.  
3 8778265, Case no. 2080, men´s 
wristwatch, 36 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, date, Oyster bracelet,  
folding clasp, Ref no. 78360-DE1/558 B, 
certificate, April 2001, box, paper box.

14
SEK 29 000  |  € 2 790

M 8	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust  
(T Swiss Made T), Chronometer, Ref no. 
16234, Serial no. L794672, Cal 3135, 
Movement no. 5390205, Case no. 16200, 
men´s wristwatch, 36 mm, steel/white gold,  
self winding, sapphire crystal (scratches/
notches), date, Jubilee bracelet, folding clasp, 
Ref no. 62510H-N11/555 B, certificate,  
June 1990, box, paper box.

15
SEK 22 000  |  € 2 120

M 3	 D 5	 C 6	 B	 EO 6

HEUER, chronograph, men´s wristwatch,  
37,5 mm, Cal Valjoux 71, Serial no. 750832, 
Ref no. 346, Case no. 54416, steel, manual 
winding, plastic crystal, defect (needs overhaul), 
leather strap, approx 1944.

16
SEK 29 000  |  € 2 790

M 7	 D 8	 C 7	 B	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, Cal 861, 
Serial no. 30996184, Ref no. ST 145.022,  
Case no. 145022-69 ST (HF), chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, replaced bezel, leather 
strap, “Extract from the Archives”, produced 
12/11 1970, delivered to Sweden.

17
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

HAMILTON, “6BB”, Cal Valjoux 7733,  
Case no. 1395311, chronograph, men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, military marks (6BB/924-3306 
/2755/72), leather strap, approx 1972.

18
SEK 49 000  |  € 4 710

M 9	 D 9	 C 9	 B 9	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Date, Chronometer 
(T Swiss T), s.c. “Décor Moiré”, Ref no. 1514, 
Serial no. 6120294, Cal 1570, Movement no. 
D182068, Case no. 1500, men´s wristwatch, 
34,5 mm, 18K gold, self winding, plastic 
crystal, date, original bracelet “Mesh”, folding 
clasp, Ref no. D, total weight 128,3 grams, 
approx 1979.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685090
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685093
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685094
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685096
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685097
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685098
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Lot 20. Breitling  —  765 AVI “Double Signed”
In 1953 Breitling launched their new chronograph 765 AVI, where AVI was short for Aviation, since 
the model was meant to be manly for pilots. A couple of years later, around 1960, was the first time the 
model was double signed with Kronometer Stockholm – a company founded in Stockholm, Sweden 
in 1933 and that sold watches for both civilian and industrial use. They did not produce any watches 
themselves but was the general agent in Sweden for several brands, including Breitling.

In 2020 Breitling released a re-edition of the 765 AVI. The new version is made in a limited edition in 
three varieties: 18K gold, platinum and steel. The final lot of the auction is a steel Breitling 765 AVI  
re-edition, sold by Breitling themselves and all proceedings will be donated for charity.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685103
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19
SEK 40 000  |  € 3 850

M 10	D 10	 C 10	 B 10	 EO 10

ZENITH, Heritage Revival, “LTD 1/50”, 
Chronometro, “El Primero”, Cal 4069, 
Movement no. 538647. Serial no. 373666, 
Ref no. 03.2241.4069/27.C803, Case no. 
03.2241.4069, chronograph, men´s wristwatch, 
41 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
crystal backcase, leather strap, original buckle, 
certificate, March 2017, box, paper box. 
Limited Edition in 50 pieces.

20
SEK 99 000  |  € 9 520

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 9

BREITLING, Geneve, Kronometer Stockholm, 
“765 AVI”, “Double Signed”, Cal Venus 178, 
Serial no. 922600, Ref no. 765 AVI, Case no. 
765, chronograph, men´s wristwatch, 41 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, damaged 
hand, leather strap, approx 1960.

21
SEK 72 000  |  € 6 920

M	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Deepsea,  
Sea-Dweller (12800 ft=3900 m), Chronometer, 
Ref no. 116660, Serial no. G198650,  
Cal 3135, men´s wristwatch, 44 mm, steel/
titanium, self winding, sapphire crystal, date, 
black ceramic bezel (Cerachrom), helium valve, 
Fliplock bracelet, folding clasp (Glidelock), 
Ref no. 98210-6CP, overhauled August 2020, 
certificate, August 2011, box, paper box.

22
SEK 39 000  |  € 3 750

M 7	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 8

OMEGA, Constellation, “C”, Chronometer, 
(OM Swiss Made OM), Cal 751, Serial no. 
27679526, Ref no. BA 168.0029, Case no. 
168.029, men´s wristwatch, 34,5 mm,  
18K gold, self winding, plastic crystal, day 
(Swedish), date, gold dial, original bracelet, 
folding clasp, length 188-200 mm, total  
weight 129,0 grams, approx 1968.

23
SEK 20 000  |  € 1 920

M 6	 D 8	 C 8	 B	 EO 9

ULYSSE NARDIN, Locle & Genève,  
“Minute Repeater”, pocket watch, 55,5 mm, 
hunter, Case no. 319664, 18K gold, lever 
escapement, wolf tooth, minute repeater,  
cuvett in 18K gold, approx 1920.

24
SEK 39 000  |  € 3 750

M 7	 D 9	 C 7	 B 8	 EO 8

TUDOR, Prince Oysterdate, Submariner 
(200m=660ft, T Swiss Made T), Ref no. 79090, 
Serial no. B623850, Cal ETA 2824-2, Case no. 
79090, men´s wristwatch, 39 mm, steel, self 
winding, plastic crystal, date, original bracelet 
(Folded, no size alteration), folding clasp,  
Ref no. 9315-S10/380 B, certificate, August 
1996, box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685102
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685103
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685105
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685578
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685579
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685581
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685103
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25
SEK 52 000  |  € 5 000

M 7	 D 9	 C 5	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
Explorer II, Chronometer (Swiss-T<25),  
Ref no. 16570, Serial no. W795099, Cal 
3185, Movement no. 7298944, Case no. 
16570, men´s wristwatch, 40 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal (notch), date, 
24-hour indicator, Fliplock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 93150-V1/501 B, certificate, 
April 1996, box, paper box.

26
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

BREITLING, “Kronometer Stockholm”, 
“Telemetre”, Cal Felsa 690, Serial no. 630426, 
Case no. 2508 25, men´s wristwatch, 37 mm, 
gold plated (20 micron), self winding, plastic 
crystal, rotatable slide roule, leather strap, 
approx 1950.

27
SEK 11 000  |  € 1 060

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

AUDEMARS PIGUET, Genève,  
men´s wristwatch, 31 mm, Cal 2003,  
Serial no. 60677, Case no. 6016, 18K gold, 
manual winding, plastic crystal, leather strap, 
approx 1960, box.

28
SEK 10 000  |  € 960

M 6	 D 5	 C 7	 B	 EO 6

UNIVERSAL, Genève, Polerouter, Cal 215-9, 
Serial no. 2052457, Case no. 20368-2 (HF), 
men´s wristwatch, 34,5 mm, steel, self winding 
(micro-rotor), plastic crystal, leather strap, 
approx 1958.

29
SEK 65 000  |  € 6 250

M 6	 D 7	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, GMT-Master  
(T Swiss T), Chronometer, s.c. “Nipple Dial”, 
Ref no. 16753, Serial no. 7242902, Cal 3075, 
Movement no. 0788863, Case no. 16750, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, plastic crystal, date, 24-hour indicator, 
Jubilee bracelet, folding clasp, Ref no. 62523.
H14-G10/450 J, approx 1982.

30
SEK 17 000  |  € 1 630

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

OMEGA, Constellation, Calendar De Luxe, 
Chronometer, s.c. “Pie-Pan”, Cal 561,  
Serial no. 23057908, Ref no. BA 168.0006, 
Case no. 168.005/6, men´s wristwatch,  
34,2 mm, 18K gold, self winding, plastic 
crystal, date, leather strap, Chronometer 
certificate, approx 1966, box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685585
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685586
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685588
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685591
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685596
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685597
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31
SEK 10 000  |  € 960

M 8	 D 7	 C 9	 B	 EO 9

ETERNA-MATIC, Centenaire, Cal 1429U, 
Serial no. 4065089, Case no. 3879618, men´s 
wristwatch, 34,5 mm, steel, self winding, plastic 
crystal, leather strap, original buckle, approx 
1960.

32
SEK 12 000  |  € 1 150

M 5	 D 4	 C 6	 B	 EO 7

HEUER, “2447 Radium Dial”, s.c.  
“Military Style Hands”, Cal Valjoux 72, 
Movement no. 451620, Serial no. 67128,  
Ref no. 2447, Case no. 2913, chronograph, 
men´s wristwatch, 38 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, defect (needs overhaul), 
leather strap, approx 1944.

33
SEK 47 000  |  € 4 520

M 10	D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Explorer, 
Chronometer, Ref no. 214270, Serial no. 
818MY270, Cal 3132, Movement no. 
142M7790, Case no. 2430, men´s wristwatch, 
39 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 77200-2FV/3NL+MOV, certificate, 
November 2018, box, paper box.

34
SEK 11 000  |  € 1 060

M 4	 D 7	 C 7	 B	 EO 6

ETERNA, “Gilt Dial”, men´s wristwatch,  
36,5 mm, Cal 852, Serial no. 3052557,  
Case no. 2961021, steel, manual winding, 
plastic crystal, small seconds hand, leather strap, 
approx 1943.

35
SEK 11 000  |  € 1 060

M 5	 D 5	 C 6	 B	 EO 6

MOVADO, Calendomatic, “Triple Date”,  
Cal 223 A, Movement no. 4590, Case no. 
B226210 / 6351, men´s wristwatch, 33 mm, 
18K gold, bumper automatic, plastic crystal, 
day, date, month, leather strap, gold plated 
original buckle, approx 1955.

36
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 6	 C 7	 B	 EO 7

OMEGA, Seamaster, Cal 332, Serial no. 
12256130, Ref no. CK 2493, Case no. 2493-8, 
men´s wristwatch, 36 mm, steel (Staybrite), 
bumper automatic, plastic crystal, small seconds 
hand, leather strap, approx 1952.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1685598
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686151
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686152
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686153
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686154
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686155
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Lot 40. Eterna-Matic —  KonTiki
In 1947, Norwegian explorer Thor Heyerdahl and his crew set out on a 101 days long adventure to 
cross the Pacific Ocean on a balsawood raft called KonTiki. The journey went from Peru to Polynesia 
with the goal to prove a point that the inhabitants of the Polynesian atoll originally descended from 
Peru. 
To be able to track time and tides, all members of the crew was wearing an Eterna watch. Eleven years 
later, in 1958, Eterna celebrated the explorer with the launch of their new model KonTiki, which shows 
the famous raft on its back case. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686167
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37
SEK 85 000  |  € 8 170

M 6	 D 7	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust (Swiss), 
Chronometer, s.c. “Gilt Dial”, Ref no. 6604, 
Serial no. 249421, Cal 1065, Movement no. 
N701770, Case no. 6604, men´s wristwatch, 
36 mm, 18K gold, self winding, plastic crystal, 
date, Jubilee bracelet (1981), folding clasp,  
Ref no. D/49, total weight 115,1 grams,  
approx 1957.

38
SEK 19 000  |  € 1 830

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 8

ZENITH, Chronometre, Cal 135, Serial no. 
4250353, Case no. 9048003, men´s wristwatch, 
35 mm, steel, manual winding, plastic crystal, 
small seconds hand, leather strap, approx 1954.

39
SEK 13 000  |  € 1 250

M 7	 D 7	 C 6	 B	 EO 7

OMEGA, Constellation, Calendar, 
Chronometer, Cal 504, Serial no. 16881612, 
Ref no. OT 2943, Case no. 2943/54 SC-1, 
men´s wristwatch, 35 mm, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, date, leather strap, 
approx 1959.

40
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 6	 C 9	 B	 EO 8

ETERNA-MATIC, KonTiki (Swiss),  
Cal 1414U, Serial no. 4293381, Ref no. 130 T, 
Case no. 4254678, men´s wristwatch, 37 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, loose 
rotor, leather strap, approx 1960.

41
SEK 26 000  |  € 2 500

M 7	 D 9	 C 7	 B 5	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust,  
“Turn-O-Graph” (T Swiss T), Chronometer, 
Ref no. 1625, Serial no. 1923523, Cal 1570, 
Movement no. D274158, Case no. 1016, 
men´s wristwatch, 36 mm, steel/gold, self 
winding, plastic crystal, date, replaced case back 
(1016), Jubilee bracelet (Folded, repaired link 
parts/link parts in steel), folding clasp, Ref no. 
6251H-JS.3.69/55 JS, approx 1969.

42
SEK 10 000  |  € 960

M 6	 D 5	 C 5	 B	 EO 6

OMEGA, Chronograph, “Tachy 60 Metre”, 
Cal 321, Serial no. 13254847, Ref no.  
CK 2451, Case no. 2451, chronograph,  
men´s wristwatch, 35 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, defect (spring), push 
piece missing, leather strap, approx 1953.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686167
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686156
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686163
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686165
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686167
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686170
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686172
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43
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 6	 C 6	 B	 EO 6

INTERNATIONAL WATCH Co, 
Schaffhausen, men´s wristwatch, 36,5 mm, 
Cal 89 (Inca), Serial no. 1275349, Case no. 
1293179, 18K gold, manual winding,  
plastic crystal, damaged lugs, leather strap, 
approx 1952.

44
SEK 18 000  |  € 1 730

M 7	 D 8	 C 8	 B	 EO 9

MINERVA, “Incabloc”, “Swiss”, chronograph, 
men´s wristwatch, 36 mm, Cal Valjoux 72,  
Ref no. VD 712, Case no. 427868, steel, 
manual winding, plastic crystal, leather strap, 
approx 1970.

45
SEK 200 000  |  € 19 230

M 6	 D 6	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(200m=660ft, Swiss-T<25), s.c. ”Underline 
Dial”, “Gilt - Meter First”, Ref no. 5513, 
Serial no. 1061019, Cal 1530, Case no. 5513 
(III.63), men´s wristwatch, 39 mm, steel, 
self winding, plastic crystal, Oyster bracelet 
(Folded, flex, no size alteration), folding clasp, 
Ref no. 7206-2.64/80, manufactured third 
quarter 1963.

46
SEK 85 000  |  € 8 170

M 6	 D 6	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Date, Submariner, 
Chronometer, (660ft=200 m, Swiss-T<25, 
White Mark II), Ref no. 1680, Serial no. 
5289219, Cal 1570, Movement no. D475559, 
Case no. 1680, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, Fliplock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 93150-VB/580, 
overhauled November 2018, approx 1978.

47
SEK 92 000  |  € 8 850

M 3	 D 7	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Explorer  
(T Swiss-T<25), s.c. “Blackout”, Chronometer, 
Ref no. 14270, Serial no. E899253, Cal 3000, 
Movement no. 4502757, Case no. 14270, 
men´s wristwatch, 36 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Oyster bracelet, folding clasp, 
Ref no. 78360-P6/558 B, approx 1991.

48
SEK 32 000  |  € 3 080

M 2	 D 6	 C 5	 B	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, s.c. “CB Case”, Cal 
321, Serial no. 24957598, Ref no. ST 105.012, 
Case no. 105012-66 (C.B), chronograph, men´s 
wristwatch, 42 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, defect (water damaged), leather 
strap, “Extract from the Archives”, produced 
19/9 1967, delivered to Sweden.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686173
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686176
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1686177
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1690996
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691000
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691004
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691011
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Lot 50. Omega  —  Speedmaster “Calibre 321”
The Omega Speedmaster, designed for racing but made famous by travelling to the moon, might be one 
of the most well-known chronographs and the early versions are run by a very recognised movement; 
calibre 321. The movement, that was developed in cooperation with Lemania, was produced with 
extremely high precision and was so well-made that it was possible to only replace certain parts 
instead of restoring the whole movement. This was very rare at the time.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691011
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Lot 59,49,1,45,58.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/3/3?od=a&ot=a
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https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/3/3?od=a&ot=a
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49
SEK 105 000  |  € 10 100

M 7	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(660ft=200m, Swiss-T<25), s.c. “Maxi Dial”, 
Ref no. 5513, Serial no. 6059464, Cal 1520, 
Case no. 5513, men´s wristwatch, 39 mm,  
steel, self winding, plastic crystal, Fliplock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 93150-VE/580, 
approx 1979.

50
SEK 42 000  |  € 4 040

M 6	 D 7	 C 6	 B	 EO 8

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, s.c.  
“Tropical Dial”, Cal 321, Serial no. 24532488, 
Ref no. ST 105.012, Case no. 105.012-65 
(HF), chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, defect 
(broken mainspring, needs overhaul), leather 
strap, “Extract from the Archives”, produced 
19/1 1967, delivered to Sweden.

51
SEK 82 000  |  € 7 880

M 4	 D 7	 C 7	 B 5	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Date, GMT-Master 
(Swiss-T<25), Chronometer, Ref no. 16750, 
Serial no. 6250749, Cal 3075, Movement no. 
0451343, Case no. 16750, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, plastic crystal, date, 
24-hour indicator, defect (needs overhaul), 
painted 24-hour hand, Oyster bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78360-VE/580, approx 1979, 
box, paper box.

52
SEK 39 000  |  € 3 750

M 7	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 7

TUDOR, Prince Oysterdate, Submariner 
(200m=660ft), “T Swiss Made T”, Ref no. 
79190T, Serial no. B915537, Cal ETA 2824-2, 
Case no. 79190, men´s wristwatch, 39 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal (scratches/
notches), date, replaced hands/dive bezel insert 
(Luminova), original bracelet (Folded), folding 
clasp, Ref no. 9315-Z2/380 B, overhauled 
August 2019, approx 1997, box, paper box.

53
SEK 16 000  |  € 1 540

M 6	 D 8	 C 7	 B	 EO 8

SEIKO, men´s wristwatch, 37 mm,  
s.c. “62MAS”, Cal 6217A, Serial no. 6009173, 
Case no. 6217-8001, steel, self winding, plastic 
crystal, date, defect (needs overhaul), rubber 
strap, approx 1966.

54
SEK 26 000  |  € 2 500

M 6	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

BREITLING, Geneve, Navitimer  
(T Swiss Made T), Cal Venus 178 (WOG), 
Serial no, 1066568, Ref no. 806, men´s 
wristwatch, 41 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, rotatable slide roule, leather strap, 
original steel buckle (not contemporary),  
approx 1966.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691006
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691011
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691014
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691020
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691024
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691276
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55
SEK 64 000  |  € 6 150

M 6	 D 8	 C 6	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust  
(T Swiss Made T), Chronometer, Ref 
no. 1601, Serial no. 3217503, Cal 1570, 
Movement no. D248301, Case no. 1601, 
men´s wristwatch, 36 mm, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, date, needs overhaul, 
replaced dial (T Swiss Made T), dent on case 
back, President bracelet, folding clasp, Ref no. 
8385/53 B, total weight 124,8 grams,  
approx 1972.

56
SEK 74 000  |  € 7 120

M 9	 D 10	 C 9	 B	 EO 10

PATEK PHILIPPE, Genève, Golden Ellipse, 
s.c. “Jumbo”, Cal 240, Serial no. 5841277,  
Ref no. 3738/100J-012, Case no. 4762575, 
men´s wristwatch, 31 x 35,5 mm, 18K gold,  
self winding (micro-rotor in 22K gold), sapphire 
crystal, dial in blue gold, integrated leather 
strap, original buckle in 18K gold, certificate, 
November 2014, box, paper box.

57
SEK 72 000  |  € 6 920

M 8	 D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner  
(1000ft = 300 m), Chronometer, Ref no. 
114060, Serial no. 872NN117, Cal 3130, 
Movement no. 895368H6, Case no. 
2360, men´s wristwatch, 40 mm, steel, self 
winding, sapphire crystal, black ceramic 
bezel (Cerachrom), Fliplock bracelet, folding 
clasp (Glidelock), Ref no. 97200-P5S/P6A, 
certificate, June 2014, box, paper box.

58
SEK 112 000  |  € 10 770

M 10	D 10	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft = 300 m), Chronometer, s.c. “Hulk”, 
Ref no. 116610LV, Serial no. 715428Z9,  
Cal 3135, Movement no. 8047K984,  
Case no. 2360, men´s wristwatch, 40 mm,  
steel, self winding, sapphire crystal, date,  
green ceramic bezel (Cerachrom), Fliplock 
bracelet, folding clasp (Glidelock), Ref no. 
97200-G7K/A4Z+H4T, certificate, June 2015, 
box, paper box.

59
SEK 134 000  |  € 12 880

M 6	 D 9	 C 6	 B 4	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft=300m, Green Mark I/Fat Four Bezel), 
s.c. “Kermit”, Chronometer, Ref no. 16610LV, 
Serial no. F219172, Cal 3135, Movement no. 
3 0137090, Case no. 2160, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, sapphire crystal 
(notches), date, Fliplock bracelet, folding clasp, 
Ref no. 93250-AD10, approx 2003, box,  
paper box.

60
SEK 69 000  |  € 6 630

M 9	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date, Submariner 
(1000ft=300m), Chronometer, “Rehaut 
RRR”, Ref no. 16610 T, Serial no. M292389, 
Cal 3135, Movement no. 3 2086710, Case 
no. 2160, men´s wristwatch, 40 mm, steel, 
self winding, sapphire crystal, date, Fliplock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 93250-EO11, 
overhauled April 2019, certificate, April 2008, 
box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691277
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691278
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691280
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691282
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691283
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691286
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61
SEK 29 000  |  € 2 790

M 10	D 10	 C 8	 B	 EO 9

AUDEMARS PIGUET, men´s wristwatch,  
34 mm, Cal 2080, Movement no. 500069, 
Ref no. 15081BC/Z/0001CR/02, Case no. 
E24802, 18K white gold, manual winding, 
sapphire crystal, brilliant bezel (60 pcs. TW/
VVS-VS, approx 0,90 ctv), leather strap, 
original buckle in 18K white gold, certificate, 
January 2002, wooden box, paper box.

62
SEK 19 000  |  € 1 830

M 10	D 10	 C 7	 B	 EO 7

AUDEMARS PIGUET, ladie´s wristwatch,  
23 mm, Cal 2080, Movement no. 500159, 
Ref no. 77201BC/Z/0001CR/01, Case no. 
E45939, 18K white gold, manual winding, 
sapphire crystal (scratches), brilliant bezel  
(50 pcs. TW/VVS-VS, approx 0,50 ctv),  
leather strap, original buckle in 18K white  
gold, certificate, January 2002, wooden box, 
paper box.

63
SEK 14 000  |  € 1 350

M 6	 D 6	 C 7	 B	 EO 6

BREITLING, Geneve, Chrono-Matic  
(T Swiss T), “UPH”, Cal 11 (SX), Serial 
no. 1333378, Ref no. 2110, chronograph, 
men´s wristwatch, 38 mm, steel, self winding 
(micro-rotor), plastic crystal, date, defect (needs 
overhaul), leather strap, approx 1969.

64
SEK 10 000  |  € 960

M 5	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

ZODIAC, “Telemetre, Base 1000”, 
chronograph (needs overhaul), Cal Landeron 
47, Case no. 714 77, men´s wristwatch, 34 mm, 
steel (Sandviken stål), manual winding, plastic 
crystal (damaged), leather strap, approx 1945.

65
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 6

JAEGER-LE COULTRE, s.c.  
“Funky Memovox”, “T Swiss Made T”,  
Cal 916, Serial no. 2132193, Ref no. E 872, 
Case no. 1310529, men´s wristwatch,  
38,3 x 38 mm, steel, self winding, plastic  
crystal, date, alarm, leather strap, approx 1971.

66
SEK 10 000  |  € 960

M 9	 D 9	 C 9	 B	 EO 9

OMEGA, De Ville, Cal 1012, Serial no. 
37688531, Ref no. BA 166.0134, Case no. 
166.134, men´s wristwatch, 36 mm, 18K gold, 
self winding, plastic crystal, date, leather strap, 
gold plated original buckle, approx 1973.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691288
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691291
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691296
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691298
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691299
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691300
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67
SEK 27 000  |  € 2 600

M 10	D 10	 C 10	 B	 EO 10

INTERNATIONAL WATCH Co, 
Schaffhausen, pocket watch, 55 mm,  
semi hunter, Cal 982, Serial no. 2332266,  
Ref no. 5411, Case no. 2254814 / 5409,  
18K gold, lever escapement, glass cuvett,  
approx 1980, leather pouch, box, paper box.

68
SEK 72 000  |  € 6 920

M 10	D 10	 C 10	 B	 EO 10

INTERNATIONAL WATCH Co, 
Schaffhausen, “Triple Calendar”, pocket watch, 
60 mm, hunter, Cal 9821, Serial no. 090/250, 
Ref no. 5450, Case no. 2241648, 18K gold, 
lever escapement, day, date, month, moonphase, 
glass cuvett, approx 1980, leather pouch, 
wooden box, paper box. Limited and numbered 
(Nr.090/250).

69
SEK 30 000  |  € 2 880

M 7	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oysterdate, Precision (-T Swiss T-), 
s.c. “No-Lume Dial”, Ref no. 6694, Serial no. 
1393614, Cal 1215, Case no. 6694 (II.66), 
men´s wristwatch, 35 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, date, Oyster bracelet 
(Folded), folding clasp, Ref no. 7205-4.66/60, 
overhauled Feb 2019, manufactured second 
quarter 1966, certificate, August 1966, box  
(not contemporary), paper box.

70
SEK 33 000  |  € 3 170

M 7	 D 9	 C 8	 B	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Date, Chronometer 
(T Swiss T), Ref no. 1500, Serial no. 5318162, 
Cal 1570, Movement no. D477729,  
Case no. 1500, men´s wristwatch, 34,5 mm, 
14K gold, self winding, plastic crystal, date, 
leather strap, original buckle (gold plated), 
overhauled December 2018, approx 1978.

71
SEK 170 000  |  € 16 350

M 8	 D 9	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Day-Date, 
Chronometer, Ref no. 118239, Serial 
no. U3W29349, Cal 3155, Movement 
no. H97942L4, Case no. 2099, men´s 
wristwatch, 36 mm, 18K white gold, self 
winding, sapphire crystal, day, date, diamond 
dial (8 pcs. 8/8 + 2 baguettes), 2 extra dials, 
President bracelet, folding clasp, Ref no. 
83209-P2C/1SJ, total weight 182,0 grams, 
certificate, March 2017, box, paper box.

72
SEK 110 000  |  € 10 580

M 10	D 10	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
GMT-Master II, Chronometer, s.c. “Batman”, 
Ref no. 116710BLNR, Serial no. 1PA97232, 
Cal 3186, Movement no. 1A1A8106,  
Case no. 2350, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date,  
24-hour indicator, black/blue ceramic bezel 
(Cerachrom), Oysterlock bracelet, folding 
clasp (Easylink), Ref no. 78200-CP11/
L3A+T6N, certificate, June 2018, box,  
paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691301
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691302
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691303
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691306
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691307
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692843
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Lot 53. Seiko  —  “62MAS”  
The Seiko ”62MAS” is considered to be Seiko’s first attempt at creating a dedicated dive watch. 
Released in 1965 Seiko was quite late to jump on the bandwagon compared to Swiss manufacturers 
such as Rolex (the Submariner was released back in 1953). The ”62MAS” featured 150 meters of 
water resistance, a diving bezel and was also equipped with a quick set date. With its ”Skin Diver 
type” case design and fetching grey ”Sunburst Dial” with large indices, it has become ever more 
sought after in the vintage watch market due to its classical yet distinctive looks. The popularity of 
the ”62MAS” has also resulted in Seiko bringing a number of re-editions to market, inspired by the 
original design. The most recent example was released earlier this year; the reference SLA037J1, 
commemorating the 55th anniversary of the introduction of the ”62MAS” in 1965. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691024
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73
SEK 47 000  |  € 4 520

M 10	D 10	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Explorer, 
Chronometer, Ref no. 214270, Serial no. 
761C1436, Cal 3132, Movement no. 
456RX996, Case no. 2430, men´s wristwatch, 
39 mm, steel, self winding, sapphire crystal, 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 77200-7AY/2NA, certificate, September 
2015, box, paper box.

74
SEK 120 000  |  € 11 540

M 8	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116523,  
Serial no. H1989456, Cal 4130, Movement 
no. C 0506012, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, self 
winding, sapphire crystal (notches/scratches), 
Oysterlock bracelet, folding clasp (Easylink), 
Ref no. 78593-X4N/RS, certificate, February 
2011, box (not contemporary), paper box.

75
SEK 55 000  |  € 5 290

M 8	 D 10	 C 8	 B	 EO 8

AUDEMARS PIGUET, Lady Royal Oak,  
Cal 2713, Movement no. 743511,  
Ref no. 67621ST.ZZ.D012CR.02,  
Case no. H37167-6240, ladie´s wristwatch, 
33 mm, steel, quartz, sapphire crystal, date, 
brilliant bezel (32 pcs. TW/VVS, approx  
0,76 ctv), integrated rubber strap, extra 
leather strap, folding clasp, certificate,  
January 2014, box, paper box.

76
SEK 160 000  |  € 15 380

M 9	 D 10	 C 9	 B 9	 EO 9

AUDEMARS PIGUET, Royal Oak, Cal 
3120, Serial no. 622733, Ref no. 15300ST.
OO.1220ST.01, Case no. F41122-0408, men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal, date, crystal backcase, integrated original 
bracelet, folding clasp, integrated leather strap, 
folding clasp, certificate, March 2016, box, 
paper box.

77
SEK 500 000  |  € 48 080

M 9	 D 10	 C 10	 B 10	 EO 10

PATEK PHILIPPE, Nautilus, “Power Reserve”, 
s.c. “Jumbo Case”, Cal 330 SC IZR,  
Serial no. 3231665, Ref no. 3710/011,  
Case no. 4262525, men´s wristwatch, 42 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, date, power 
reserve indicator, integrated original bracelet, 
folding clasp, certificate, January 2005.

78
SEK 67 000  |  € 6 440

M 7	 D 8	 C 7	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual Date, GMT-Master II 
(Swiss-T<25), Chronometer, s.c. “Root Beer”, 
Ref no. 16713, Serial no. U428307, Cal 
3185, Movement no. 3 8023308, Case no. 
16710, men´s wristwatch, 40 mm, steel/gold, 
self winding, sapphire crystal (notch), 24-h 
indicator, (Luminova Dial / Tritium Hands), 
Oysterlock bracelet, folding clasp, Ref no. 
78793-U2/401 B, certificate, October 1998, 
box, paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692844
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692846
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692847
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692849
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692851
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692852
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79
SEK 85 000  |  € 8 170

M 10	D 10	 C 10	 B 10	 EO 10

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(1000ft=300m), Chronometer, “Rehaut 
RRR”, Ref no. 14060 M, Serial no. 
22006D4, Cal 3130, Case no. 2160,  
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Fliplock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 93150-RS1/501 B, certificate, 
April 2010, box, paper box.

80
SEK 155 000  |  € 14 900

M 9	 D 10	 C 8	 B 8	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116520,  
Serial no. F696230, Cal 4130, Movement no.  
C 0165508, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, Oysterlock bracelet, folding 
clasp, Ref no. 78590-CL9, certificate, 
November 2004, box, paper box.

81
SEK 10 000  |  € 960

M 8	 D 8	 C 8	 B	 EO 8

BULOVA, Accutron, “Spaceview”,  
Cal 214 H (M8), Serial no. M5, Case no. 
1-484465 / 340-1, men´s wristwatch, 35,5 mm, 
18K gold, tuning fork, plastic crystal, leather 
strap, gold plated original buckle, approx 1966, 
wooden box.

82
SEK 27 000  |  € 2 600

M 7	 D 7	 C 7	 B 7	 EO 8

VACHERON CONSTANTIN, men´s 
wristwatch, 32 mm, Cal 1003, Serial no. 
588357, Ref no. 6351, Case no. 416602, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, 
integrated original bracelet, length 190-195 mm, 
total weight 65,3 grams, approx 1975, box.

83
SEK 19 000  |  € 1 830

M 8	 D 5	 C 10	 B	 EO 8

OMEGA, Seamaster (120 m./400 ft.),  
s.c. “Spider Dial”, Cal 1002, Serial no. 
32064838, Ref no. ST 166.0088, Case no. 
166.088, men´s wristwatch, 39  x 43,5 mm, 
steel, self winding, mineral crystal, date, leather 
strap, original buckle in steel, approx 1970.

84
SEK 32 000  |  € 3 080

M 7	 D 7	 C 6	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Genève, Golden Ellipse, 
Cal 23-300 PM, Serial no. 1216634, Ref no. 
3546, Case no. 2724948, men´s wristwatch, 
27  x 32 mm, 18K gold, manual winding, 
sapphire crystal (scratches), leather strap, 
original buckle in 18K gold, approx 1971.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692854
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692855
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692856
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692857
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692858
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692865
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85
SEK 16 000  |  € 1 540

M 6	 D 2	 C 5	 B	 EO 5

LEMANIA, Tg 195, “Tre Kronor”,  
Cal 2225, Serial no. 1004420, Case no. 
57/1529 / 30/2, military model, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, defect (broken 
mainspring, needs overhaul), engraving,  
fixed bar lugs, leather strap, approx 1957.

86
SEK 10 000  |  € 960

M 6	 D 4	 C 5	 B	 EO 6

LEMANIA, “Telemetre”, chronograph,  
Cal CH27 (C12), Movement no. 21692,  
Case no. 11564, men´s wristwatch, 34 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, replaced 
hand, leather strap, approx 1950.

87
SEK 37 000  |  € 3 560

M 8	 D 8	 C 7	 B 7	 EO 7

BREGUET, Type XX, Aeronavale  
(T Swiss T), Cal 582, Serial no. 34908,  
Ref no. 3807, chronograph (Flyback), men´s 
wristwatch, 39,5 mm, steel, self winding, 
sapphire crystal, crystal backcase, original 
bracelet, folding clasp, Ref no. BM SW 9, 
approx 1998.

88
SEK 19 000  |  € 1 830

M 10	D 9	 C 9	 B	 EO 9

OMEGA, Seamaster (T Swiss Made T), 
“Tachymetre”, Cal 1040, Serial no. 34258465, 
Ref no. ST 176.0007, Case no. 176.007, 
chronograph, men´s wristwatch, 38,5 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, date, 24-hour 
indicator, leather strap, original buckle, approx 
1972.

89
SEK 26 000  |  € 2 500

M 7	 D 6	 C 6	 B	 EO 7

BREITLING, Long Playing (T Swiss Made T), 
“Kronometer Stockholm”, Cal Valjoux 7736, 
Serial no. 1415965, Ref no. 815, chronograph, 
men´s wristwatch, 38 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, cuvett, engraving 
“Tillhör Televerket 75021”, leather strap, 
original buckle (not contemporary), approx 
1973.

90
SEK 22 000  |  € 2 120

M 8	 D 8	 C 8	 B	 EO 8

OMEGA, Constellation, Chronometre,  
Cal 501, Serial no. 14863014, Ref no.  
OT 2852, Case no. 2852/2853 SC / 11463034, 
men´s wristwatch, 35 mm, 18K gold, self 
winding, plastic crystal, leather strap, approx 
1956.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692893
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692907
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692925
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692939
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692952
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692958
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91
SEK 42 000  |  € 4 040

M 7	 D 7	 C 6	 B 7	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional (T Swiss 
Made T), “Tachymètre”, “Straight Writing”, 
Cal 861, Serial no. 31627861, Ref no. ST 
145.0022, Case no. 145022-69 ST (HF), 
chronograph, men´s wristwatch, 42 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, original 
bracelet, folding clasp, Ref no. 1175-11.74/640, 
“Exctract of the Archives”, produced 23/8 1971, 
delivered to Germany.

92
SEK 320 000  |  € 30 770

M 4	 D 6	 C 7	 B 5	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual Date,  
Sea-Dweller (2000ft=610m, Swiss-T<25),  
s.c. “Tropical Mark II”, “Double Red”,  
Ref no. 1665, Serial no. 2665666, Cal 1570, 
Movement no. 008218, Case no. 1665 / 666 
(IV 67), men´s wristwatch, 40 mm, steel,  
self winding, plastic crystal, date, replaced 
bezel insert (Luminova), helium valve, 
Fliplock bracelet (for Submariner), folding 
clasp (Patented), Ref no. 9315-B/385,  
manufactured fourth quarter 1967.

93
SEK 37 000  |  € 3 560

M 7	 D 3	 C 6	 B	 EO 6

PATEK PHILIPPE, Genève, Cal 10´´´200, 
Serial no. 957680, Ref no. 2488, Case no. 
673528, men´s wristwatch, 28  x 28 (35) mm, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, small 
seconds hand, leather strap, original buckle in 
18K gold, “Extract from the Archives”, sold  
20 November 1952.

94
SEK 32 000  |  € 3 080

M 5	 D 4	 C 6	 B	 EO 7

ZENITH, El Primero (- T Swiss Made T-), 
“Tachymetre”, “Pulsations”, Cal 3019 (PHC), 
Serial no. 009E448, chronograph, men´s 
wristwatch, 37 mm, 18K gold, self winding, 
plastic crystal, date, damaged dial/hands missing 
lume, defect (needs overhaul), leather strap, 
approx 1971.

95
SEK 17 000  |  € 1 630

M 8	 D 8	 C 7	 B	 EO 8

EXCELSIOR PARK, “Telemetre”, Base 1000”, 
Cal Excelsior, Case no. 940687, chronograph, 
men´s wristwatch, 37 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, leather strap, approx 
1960.

96
SEK 11 000  |  € 1 060

M 7	 D 6	 C 7	 B	 EO 6

YEMA, Superman (Patent Pending, 900 
Feet), “Dykprodukter Stockholm”, Cal ETA 
2782, Ref no. 87062, Case no. 147312, men´s 
wristwatch, 39 mm, steel, self winding, plastic 
crystal, date, logo on dial, rubber strap, approx 
1970.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692960
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692961
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692963
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692967
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692972
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692974
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97
SEK 11 000  |  € 1 060

M 9	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

H.Y.MOSER & CIE, Saltofix, s.c. “Deadbeat”, 
Cal Chézard 116, Movement no. 504263,  
Case no. 1632082, men´s wristwatch, 35 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, leather 
strap, approx 1956.

98
SEK 115 000  |  € 11 060

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 8

PATEK PHILIPPE, Genève, Calatrava,  
Cal 27 SC, Serial no. 703410, Ref no. 2508, 
Case no. 680899, men´s wristwatch, 35 mm, 
18K gold, manual winding, plastic crystal, 
cuvett, leather strap, “Extract from  
the Archives”, sold November 1954.

99
SEK 10 000  |  € 960

M 7	 D 3	 C 5	 B 6	 EO 6

OMEGA, Seamaster, Chrono-Quartz,  
s.c. “Albatros”, Cal 1611, Serial no. 40104285, 
Ref no. ST 396.0839, Case no. 196.0052 / 
396.0839, men´s wristwatch, 46,7 x 34 mm, 
analogue/digital, steel, quartz, sapphire crystal, 
date, integrated original bracelet, folding clasp, 
Ref no. 1277/212, approx 1978.

100
SEK 33 000  |  € 3 170

M 8	 D 7	 C 8	 B	 EO 7

OMEGA, Speedmaster Professional  
(T Swiss Made T), “Tachymètre”, Cal 321, 
Serial no. 24532483, Ref no. ST 105.012, 
Case no. 105.012-65 (HF), chronograph, 
men´s wristwatch, 42 mm, steel, manual 
winding, plastic crystal, replaced/painted hands, 
engraving, leather strap, “Extract from the 
Archives”, produced 19/1 1967, delivered  
to Sweden.

101
SEK 150 000  |  € 14 420

M 5	 D 5	 C 9	 B	 EO 6

ROLEX, Oyster Perpetual, Submariner 
(200m=660 ft / “Swiss”), Chronometer,  
s.c. “Tulip Dial”, “Pointed Crown Guards/
Cornini”, Ref no. 5512, Serial no. 661287,  
Cal 1530, Movement no. 68598, Case no. 
5512, men´s wristwatch, 40 mm, steel, self 
winding, plastic crystal, partly restored dial 
(relumed), replaced case back (5512) / and 
hands, leather strap, approx 1961.

102
SEK 22 000  |  € 2 120

M 7	 D 5	 C 7	 B	 EO 7

OMEGA, Marine, Cal 19,4 T2, Serial no. 
8591106, Ref no. CK 679, Case no. 9268128, 
men´s wristwatch, 23 x 34 mm, steel (Staybrite),  
manual winding, plastic crystal, leather strap, 
original steel buckle, “Extract from the 
Archives”, produced 9/6 1938, delivered to the 
United Kingdom. This model was launched in 
1932 as the first diving-watch.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692975
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692979
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692981
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692982
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692987
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692990
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Lot 47. Rolex Explorer  —  “Blackout”  
When Rolex introduced the Explorer Reference 14270 at the Basel fair in 1989, it featured 
significant updates in the appearance of the dial. The matte dial and painted indices of the earlier 
Explorer Reference 1016 was replaced with a more contemporary gloss finish with applied indices. 
The first batches of the 14270 that hit the market had the cut-out centre of the 3, 6 and 9 numerals 
filled with black, a design choice that was soon changed by Rolex to a white centre filling. As the 
first version of the dial is uncommon it has become sought after by collectors and, as is customary 
in the vintage watch world, earned its own nickname – the ”Blackout” dial. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1691000
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103
SEK 92 000  |  € 8 850

M 8	 D 8	 C 6	 B	 EO 7

PATEK PHILIPPE, Geneve, Calatrava,  
Cal 240/111, Serial no. 1209502, Ref no. 
5120G-001, Case no. 4351067, men´s 
wristwatch, 35 mm, 18K white gold, self 
winding (micro-rotor), sapphire crystal (notch), 
crystal backcase, leather strap, original buckle 
in 18K white gold, certificate, December 2007, 
box.

104
SEK 49 000  |  € 4 710

M 5	 D 3	 C 5	 B	 EO 6

OMEGA, “Telemetre”, chronograph,  
Cal 170 (33,3), Serial no. 11028741,  
Ref no. CK 2404, Case no. 2404 1, men´s 
wristwatch, 37 mm, steel, manual winding, 
plastic crystal, hour hand broken, defect, 
missing crown/setting stem, leather strap, 
approx 1949.

105
SEK 14 000  |  € 1 350

M 7	 D 7	 C 7	 B	 EO 7

PIAGET, men´s wristwatch, 32 mm,  
Cal 9P, Serial no. 6903878, Case no. 9644 / 
148007, 18K gold, manual winding, sapphire 
crystal (notch), leather strap, original buckle 
in 18K gold, approx 1970, box (Bucherer). 
Matching cufflinks, 18K gold, 18 x 12 mm, 
total weight 17,8 grams, case.

106
SEK 24 000  |  € 2 310

M 7	 D 7	 C 6	 B	 EO 7

INTERNATIONAL WATCH Co, 
Schaffhausen, Golf-Club, “Genta Design”, 
“Mark I Dial”, Cal 8541B, Serial no. 2092982, 
Ref no. 1829, Case no. 2197183, men´s 
wristwatch, 34 mm, steel, self winding, sapphire 
crystal (notch), date, leather strap, original steel 
buckle, approx 1976.

107
SEK 130 000  |  € 12 500

M 7	 D 2	 C 7	 B	 EO 8

ROLEX, Submariner (Swiss), s.c.  
“James Bond”, ”Chapter Gilt Dial”, Ref no. 
5508, Serial no. 100459, Cal 1530, Case no. 
5508 (III.1958), men´s wristwatch, 37 mm, 
steel, self winding, plastic crystal, replaced 
hands, NATO-strap, manufactured third 
quarter 1958.

108
SEK 75 000  |  € 7 210

M 7	 D 8	 C 7	 B 6	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, GMT-Master  
(T Swiss T), Chronometer, s.c. “Root Beer 
- Nipple Dial”, Ref no. 16753, Serial no. 
6719762, Cal 3075, Movement no. 0727569, 
Case no. 16750, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel/gold, self winding, plastic crystal, date, 
24-hour indicator, Jubilee bracelet, folding 
clasp, Ref no. 62523.H14-G8/450 J, approx 
1982, case (not contemporary), paper box.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692992
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692993
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692994
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692995
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692996
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692998
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109
SEK 135 000  |  € 12 980

M 5	 D 5	 C 7	 B	 EO 7

VACHERON & CONSTANTIN, Genève, 
“Pulsations”, Cal 13´ V295 (Valjoux 22),  
Serial no. 420667, Ref no. 4072, Case no. 
270503, chronograph, men´s wristwatch,  
34,5 mm, 18K gold, manual winding, plastic 
crystal, restored dial (not “Pulsations-bezel”), 
leather strap, original buckle in 18K gold, 
approx 1940, box.

110
SEK 180 000  |  € 17 310

M 7	 D 8	 C 7	 B 6	 EO 7

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona (T Swiss Made T), Chronometer, 
Ref no. 16520, Serial no. U669786, Cal 4030, 
Movement no. 160371, Case no. 16500, 
chronograph, men´s wristwatch, 40 mm, 
steel, self winding, sapphire crystal, Oysterlock 
bracelet, folding clasp, Ref no. 78390-U9/503 B, 
approx 1998, box, paper box.

111
SEK 27 000  |  € 2 600

M 6	 D 4	 C 8	 B	 EO 7

HEUER, Monaco, Cal 15, Serial no. 163923, 
Ref no. 1533 G, Case no. 1133, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 x 38 (45,5) mm, steel, 
self winding (micro-rotor), plastic crystal, date, 
leather strap, original buckle, approx 1972.

112
SEK 30 000  |  € 2 880

M 7	 D 8	 C 7	 B 8	 EO 8

ZENITH, El Primero, “Tachymetre”, s.c. 
“De Luca”, “Mark I”, Cal 400, Case no. 
01.0040.400, chronograph, men´s wristwatch, 
40 mm, steel, self winding, plastic crystal, date, 
dot in bezel replaced (Luminova), original 
bracelet, folding clasp, leather strap, original 
buckle, length 180 mm, approx 1988.

113
SEK 430 000  |  € 41 350

M 5	 D 3	 C 7	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster-Perpetual, GMT-Master 
(Swiss), Chronometer, s.c. “Pussy Galore”, 
“Tropical - Gilt Dial”, Ref no. 6542, Serial no. 
212828, Cal 1030, Movement no. N692256, 
Case no. 6542 (IV.56), men´s wristwatch,  
37,5 mm, steel, self winding, plastic crystal, 
date, replaced hands, engraving, Oyster bracelet 
(Flushfit), folding clasp, Ref no. 7206-1.61/80, 
manufactured fourth quarter 1956, box.

114
SEK 42 000  |  € 4 040

M 8	 D 7	 C 5	 B	 EO 7

OMEGA, Seamaster, Chronostop,  
s.c. “Bullhead”, Cal 930, Serial no. 29147779, 
Ref no. ST 146.0011, Case no. 146.011-69, 
chronograph, men´s wristwatch, 43 x 43 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, date, 
rotatable inner bezel, leather strap, original 
buckle in steel, approx 1970.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1692999
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693000
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693001
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693002
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693003
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693007
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115
SEK 77 000  |  € 7 400

M 8	 D 9	 C 8	 B 8	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Datejust,  
Ref no. 69158, Serial no. N354780,  
Cal 2135, Movement no. 2045967,  
Case no. 69000A, ladie´s wristwatch, 26 mm, 
18K, self winding, sapphire crystal (notch), 
date, diamond dial, brilliant bezel (40 pcs. 
TW/VVS, approx 0,60 ctv), brilliant cut 
diamonds on the lugs (24 pcs. TW/VVS, 
approx 0,24 ctv), President bracelet, folding 
clasp, Ref no. 8570 F-R6/68 B, weight  
73,2 g, length 15,5 mm, approx 1993.

116
SEK 390 000  |  € 37 500

M 6	 D 6	 C 8	 B 8	 EO 9

ROLEX, Oyster Perpetual, GMT-Master 
(Swiss), Chronometer, s.c. ”Gilt Underline 
Dial”, “Pointed Crown Guards”, Ref no. 
1675, Serial no. 1133897, Cal 1560, 
Movement no. D60622, Case no. 1675 
(IV.63), men´s wristwatch, 39 mm, steel,  
self winding, plastic crystal, date, replaced 
hands, Oyster bracelet (Flushfit, springed), 
folding clasp, Ref no. 6636-2.68/80, 
manufactured fourth quarter 1963, 
certificate, January 1966, box, paper box.

117
SEK 420 000  |  € 40 380

M 9	 D 10	 C 8	 B	 EO 9

PATEK PHILIPPE, Nautilus, “Geneva Seal”, 
Cal 324 SC, Serial no. 5711G-001, Case no. 
4443999, men´s wristwatch, 40,5 mm,  
18K white gold, self winding, sapphire crystal, 
date, crystal backcase, integrated rubber strap, 
leather strap, folding clasp in 18K white gold, 
certificate, February 2008, box, paper box.

118
SEK 175 000  |  € 16 830

M 10	D 10	 C 8	 B 7	 EO 8

ROLEX, Oyster Perpetual, Cosmograph, 
Daytona, Chronometer, Ref no. 116500LN, 
Serial no. 797E5011, Cal 4130, Movement 
no. 5A78N118, Case no. 2100, chronograph, 
men´s wristwatch, 40 mm, steel, self winding, 
 sapphire crystal, black ceramic bezel 
(Cerachrom), Oysterlock bracelet, folding 
clasp (Easylink), Ref no. 78590-7UL, 
certificate, June 2018, box, paper box.

119
SEK 55 000  |  € 5 290

M 10	D 10	 C 10	 B	 EO 10

BREITLING, AVI Ref. 765 Re-edition, 
Chronometer, Cal B09, Movement no. 
4347872, Serial no. 4347872, Ref no. 
AB0920131B1X1, Case no. 3620 B5, 
chronograph, men´s wristwatch, 41 mm, 
steel, manual winding, plastic crystal, leather 
strap, original buckle, certificate (digital), 
October 2020, box, paper box. Limited  
(but not numbered) edition in 1953 pieces,  
to celebrate Co-Pilot Ref. 765 AVI  
from 1953.

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693011
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693017
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693029
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693031
https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693035
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https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693035
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Lot 119. Breitling —  AVI Ref. 765 re-edition   
“ Breitling will auction an AVI 765 at Kaplans Auction house, the amount from the proceedings  
will be donated to Sweden’s largest private charity Operakällaren Foundation, which pledge  
money to WaterAid for common projects facilitating water supply in East Africa, where one third  
of the population lack access to clean water. ”

Stephane Dehner, Operating Director, Breitling Scandinavia. 

https://www.kaplans.se/en/auktioner/3800/vara/1693035
https://www.breitling.com/us-en/
https://www.operakallarenfoundation.com/
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Estimated: SEK 290 000  
Hammered: SEK 320 000

Estimated: SEK 33 000  
Hammered: SEK 100 000

Estimated: SEK 49 000       
Hammered: SEK 165 000

Estimated: SEK 65 000 
Hammered: SEK 205 000  

Estimated: SEK 480 000 
Hammered: SEK 570 000

Estimated: SEK 7 500 
Hammered: SEK 51 000 

Previously sold items at Kaplans Auktioner

 OMEGA, Seamaster 300, “Royal Navy”, s.c. 
“Big Triangle”, Cal 552, Serial no. 26302096, 
Ref no. ST 165.0024, Case no. 165.024 (CB), 
men´s wristwatch, 41,5 mm, steel, self winding, 
plastic crystal, fixed bar lugs, engraving: 
“0552/923-7697-A/273/70”, NATO-strap, 
“Extract from the Archives”, produced 22/4 
1968, delivered for United Kingdom, British 
Military.            

PATEK PHILIPPE & Co, Genève, men´s 
wristwatch, 32 mm, Cal 12-120 SC, Serial no. 
926976, Ref no. 1517, Case no. 419950, 18K 
pink gold, manual winding, plastic crystal, small 
seconds hand, leather strap, “Extract from the 
Archives”, sold 4/9 1945.

CARTIER, Tank, Macau - 1999, “Asymmetric”, 
Cal 9P2, Movement no. 9407157, Case no. 
2488, unisex, 23 x 26 (34) mm, 18K gold, 
manual winding, sapphire crystal, crystal 
backcase, leather strap, folding clasp in 18K 
gold, approx 1999, box (damaged), paper box. 
Limited and numbered (No. 74/99).

UNIVERSAL, Geneve, Polarouter, “SAS Dial”, 
Cal 138 SS, Serial no. 1648618, Case no. 
20217 6 (HF), men´s wristwatch, 34,5 mm, 
steel, bumper automatic, plastic crystal, leather 
strap, approx 1954.

ROLEX, Oyster Cosmograph, Daytona  
(T Swiss T), “Units per hour 200”, s.c.  
“Big Red”, Ref no. 6263, Serial no. 6294706, 
Cal Valjoux 727, Case no. 6263 (C.R.S), 
chronograph, men´s wristwatch, 37 mm, steel, 
manual winding, plastic crystal, replaced hands 
(Luminova), Oyster bracelet, folding clasp 
(2003), Ref no. 78350-S AD10/571, certificate, 
April 1982, box, paper box.

ROLEX, men´s wristwatch, 22 x 30,5 (37) 
mm, Ref no. 2417, Case no. 33506, 14K gold, 
manual winding, plastic crystal, small seconds 
hand, defect, fixed bar lugs, leather strap, 
original buckle in yellow metal, approx 1920.
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Notes
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Kaplans Auktioner 

Kaplans Auktioner is a family run business in its third generation. Kaplans Auktioner is the 
leading Swedish auction house for jewellery, silver, precious stones and watches. The auction 
house is situated on no 5 in the famous shopping street Biblioteksgatan in Stockholm, Sweden. 

In addition to the weekly auctions throughout the year, Kaplans Auktioner also offers valuation 
service, a great selection of unique jewellery and watches in the shop, and also holds an inhouse 
goldsmith workshop. This gives Kaplans Auktioner a unique ability to offer customers tailor-
made solutions at a very competitive price. 

With more than 100,000 items for sale each year, Kaplans Auktioner reaches a large audience of 
buyers and sellers, both in Sweden and in the Nordic countries, as well as in the rest of the world. 

Biblioteksgatan 5  111 46 Stockholm  08-545 016 00  info@kaplans.se  www.kaplans.se

https://www.kaplans.se/en

